

最高法发布相关规定

保障人民法院司法警察依法履职

新华社北京7月3日电(记者罗沙)记者3日从最高人民法院获悉,最高法近日印发《最高人民法院关于人民法院司法警察依法履行职权的规定》,规范人民法院司法警察履行职权相关活动,严格规范公正文明执法,保障人民法院审判执行工作安全,维护诉讼参与人合法权益。

据悉,规定共七条,分别就人民法院司法警察的职责、庭审秩序维护、保障司法工作

人员依法执行职务、人民法院安全检查、协助相关部门开展机关安全和涉诉信访应急处置等工作中司法警察如何履行职权作出规定。

规定进一步明确了人民法院司法警察的职责定位,新增“在刑事审判中,执行强制证人出庭令”“在民事、行政审判中,押解、看管被羁押或者正在服刑的当事人”“保护正在履行审判执行职务的司法工作人员人身安全”等职

责。同时,规定依法明确了人民法院司法警察在处置妨害诉讼活动中具有的采取强制手段、提请强制措施等执法权限。

据了解,最高法将组织全国法院司法警察广泛开展学习活动,在规定施行前选取部分法院进行试点,总结出台规定的配套文件,不断提升人民法院司法警察的执法水平和履职能力,为人民法院审判执行工作提供更加坚实的警务保障。

直播带货



7月3日,在河北省内丘县富岗苹果物流园,主播通过网络销售苹果。近年来,河北省内丘县积极推动特色农产品线上销售产业发展,借助电子商务平台,整合当地太行山区的老粗布、苹果、小米、中药材等优质农产品资源,通过网络直播、线上销售、线下配送等形式,打通特色农产品销售最后一公里,助力太行山区优质农产品“下山进城”,带动山区农民增收致富。

新华社记者 朱旭东 摄

多彩袜业



7月3日,设计师在诸暨市卡拉美拉科技有限公司绘制袜子图样。袜业是浙江省诸暨市大唐街道的传统优势产业,近年来当地企业加大研发设计投入、加强产学研合作、加快创新成果转化,依靠品牌和产品附加值加强竞争力,保持优势制造业活力长青。

新华社记者 翁忻旻 摄

脆李开摘



7月2日,工作人员在巫山县曲尺乡龙洞村一果园内采摘脆李。盛夏时节,重庆市巫山县的10万余亩挂果脆李陆续进入采摘期。巫山县位于长江三峡库区腹心地带,光照、气候、海拔、土壤等自然条件适宜脆李生长。目前,巫山全县脆李种植规模达28万亩,挂果面积10.7万亩。

新华社记者 王全超 摄



7月3日11时10分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将高分辨率多模综合成像卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。任务搭载发射了“西柏坡号”科普卫星暨“八一02星”。

新华社记者 郑逃逃 摄

人身险产品存在问题

人保寿险等20家保险公司被通报

新华社北京7月3日电(记者谭谟晓)银保监会2日通报近期人身险产品监管中发现的典型问题,主要表现为产品销售偏离设计初衷、产品设计不合理、销售误导等,人保寿险、北京人寿、东吴人寿等20家保险公司被通报。

通报显示,部分人身险产品组合销售规则存在缺陷。人保寿险报送的某附加两全保险,费率和现价计算考虑了主险重疾发生率,但未对主、附险比例关系进行限制,在组合销售时可能存在保险产品异化为理财产品的风险隐患。

部分产品设计不合理。其中,北京人寿报送的某两全

保险和平安养老报送的某万能型年金保险,产品现金价值设计不合理,存在长险短做风险隐患;部分产品预定退保率畸高,如合众人寿报送的某两全保险,利润测试前5个保单年度退保率过高。

部分产品条款表述存在问题。其中,恒大人寿、瑞华健康、国宝人寿、昆仑健康、平安健康和友邦人寿等公司报送的部分健康保险产品,条款中等待期、保障责任或责任免除约定的判定条件不合理,可能存在侵害消费者利益问题;东吴人寿报送的某医疗保险条款约定,保险期间/保证续保期间届满时,公司如未收到不

续保申请,则视同续保,侵害消费者选择权。

通报还显示,新华人寿某长期分红年金保险存在销售误导问题,引发非正常退保风险。

银保监会有关部门负责人说,人身保险公司应当高度重视产品开发,加强销售管理,优化客户服务。严禁异化产品设计,通过现金价值计算、退保率、费用率等精算假设参数调整变相突破产品监管规定;严禁主附险搭配错乱,产品销售偏离设计初衷;严禁对产品期限、保险利益等进行虚假宣传,侵害消费者合法权益。